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Helyben é$ poétán küldve. 
Key évre ... .10 frt—kr.
Félévre .... 5 „
Negyed évre • . 1 •» 50 m

Tlgyt* szám S kr.
4 lap esellemi résiét illető min­
den közlemény főpiaca, Vocaey- 
aás földesin t, a sierk^satőjégbe 

bórmentvy küldendő.

Előfizethetni helyben
TBLjSSDI K. .LAJOS it lg. 
08ÍTHT KAROLT könyv - 
kwnk.déaébui *s a kiadóhlra- 
tálban KUTASI IMRE kiinyT- 
ayomdAjábao » a po«lahl»atalok 

utján.

DEBRECZEN
POLITIKAI, TABSADALMI és KOZGAZDASZATI HÍRLAP.

A d e b r ec z e n I és vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.

Hirdetési díj
Négy hasábos petit sorért 5 kr 
Nagyobb terjedelmű s tóbbsaör 
hirdetések alku ss érint a leg- 
o la s óbb árért vétetnek fel. 
Bélyegdij minden kttlönbeiku- 

tisért 30 kr.

„Nyiltéru-ben megjelenő Msle. 
meny minden petit sora 90 kr.

Hirdetések felvétetnek a kiadó- 
hivatalban, KUTASI I. könyv­
nyomdájában, valamintZICHEB- 
MAN H. köiv. irodájában is.

Név nélkül vegy bérmentetlenttl 
beküldött késiratok nem vétet­

nek figyelembe.

Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével. Kéziratok vissza nem 
adatnak.

A mi jelöltünk.
(K. B ) Magyarország szeme Debre- 

czeure, a debreczani képviselő-választásra 
van irányozva.

A függetlenségi párt is kibontotta 
zászlaját, egyhangúlag, magasztos lelkese­
déssel kiáltotta ki jelöltjévé V á 1 y i Árpá­
dot, Vályi Jánosnak tehetséges, szorgalmas, 
s hazafiul erényekben gazdag fiát.

Mintha hallanék az ellentábor szavát: 
Mit akartok ti egy fiatal emberrel, hisz 
Debreczen képvisel tetősére csak oly férfi 
való. kinek háta mögött már hosszú poli­
tikai múlt áll!

Lassabban uraim ! Hát megfeledkeznek 
arról, hogy önök is első sorban fiatal em­
bert : dr Tisza Istvánt akarták jelöltül 
kikiáltani, a ki egy nappal se idősebb, 
mint Vályi Árpád, egy szemernyivel sincs 
több érdeme, mint Vályi Árpádnak, — tu­
dományos képzettségre nézve sem áll ma­
gasabb fokon, — s tulsulylyal csupán azért 
bírhatott volna, miután a véletlen úgy 
hozta magával, hogy a mindenható minisz­
terelnök fia legyen.

Mi nem azt nézzük: ki hány éves, — 
hanem azt, hogy kinek kezébe tehetjük le 
megnyugvással a függetlenségi lobogót ? — 
Vályi Árpádot alkalmasnak találtuk e czélra 
s egy szívvel, egy lélekkel tömörülünk mel­
léje mindnyájan.

A fiatal tehetségeknek tért kell nyitni, 
hogy érvényesülhessenek.

Vályi Árpád azon megye fia, mely 
Kölcseyt egykor megkövezd, — azon me­
gye fia, melynek rónaságán zeudiiltek meg 
utólszor a kuruezok tárogatói, — és ma 
mégis mint legmamelukabb me­
gye ismeretes.

A szomorú hírnévre vergődött Szat- 
mármegyében Vályi Árpádnak nem lehet 
szerepe, — a megátalkodott vén mamelu- 
kok üvöltő khórusa ellenében az ő szava a 
pusztában elhangzó szó, ormokon elhaló 
visszhang. Hiába emeli fel szavát Szatmár- 
megye közgyűlésein : nincs foganatja.

De él magyar: áll még Debre­
czen! Városunk függetlenségi érzelmű 
polgárai méltányolni tudják a szomszéd 
megye ifjú szülöttét s fölléptetik — s 
hisszük Istenünket — hogy meg is vá­
lasztják képviselőjükké!

Ellenfeléről csak annyit tud a világ, 
hogy mágnás. Minden más érdeméről 
hallgat a krónika.

De ma már, a haldokló XIX-ik szá­
zad vége felé, midőn azon működik min­
den valódi ember, hogy a ledöntött arisz- 
tokraczia romjain felépíthessük a de- 
mokraczia templomát: nevetséges dolog va­
lakit azért kiemelni, hogy véletleuségből 
mágnásnak — és nem verébfiunak szüle­
tett. önmagukat, saját emberi méltóságu­
kat alázzák le azok, a kik ezt teszik.

Mi a függetlenségi eszméket a de- 
mokraczia győzelme nélkül megvalósítva 
nem képzelhetjük, — épen ezért kétszeres 
lelkesedéssel sorakozunk jelöltünk mellé, 
ki a tiszta demokratának is igaz baj­
noka !

Éljen Vályi Árpád!
Magyarország szeme Debreczenre, a 

debreczeni képviselő -választásra van irá­
nyozva. Bizonyítja ezt a »Pesti Naplót kö­
vetkező czikke:

„Nem az egy fecske érdekel bennünket, 
az egy szavazat, mely a kormánypárton több 
vagy kevesebb: Debreczen városának nyilat­
kozata fontos nekünk, és a protestáns szel­
lem törhetetlen ereje, vagy meghunyászko- 
dása?

Figyelünk hát a Tiszántúl fővárosára, 
hogy kit választ néhai Kiss Lajos képviselő 
megürült helyére a Il-ik kerület, a szabad­
ság hívét, vagy a szabadelvű párt szolgá­
ját ?

Debreczen ellenzéki város volt az auli- 
kus kormányokkal szemben mindenha, a mi­
velhogy aulikusabb kormányt ennél századunk 
nem látott, Debreczeni tradicziói az ellen­
zékre utalják. A szabadságharca emlékeinek

oszlopa ott áll piaczán a kőoroszlán, elhunyt 
hősök erényét mutatva fiainak, a nagy tem­
plom harangjai is azt zúgják, hogy Debreczen 
nem hajlik parancsra. Önkény-uralom csatló­
sává válnék, ki a szabadság zászlótartója 
vah ?

Feledte volna Debreczen egész múltját, 
hogy a hatalom birtokosainak tetszését meg­
nyerhesse i Annak, kit ellenzéki vezérül meg­
választott s miniszterelnökül megbuktatott ? 
Igen, mert elvét többre tartotta, mint a kor­
mány kegyét. Debreczen hallotta Kossuthot 
és hallotta Tiszát Magyarország jogait vé­
deni, és látta Tisza Kálmánt futni, mikor a 
nemzeti politikától átpártolt s ígéreteit a ha 
talom birtokáért megszegte. Nagyvárad kegy­
keresése, az egyetlen városé, mely még a ső- 
ispáni törvényjavaslatot is helyesli, nem példa 
Debreczennek. Ki az ország szabadságát nem 
becsüli, az magát is feladja. A szabadság ér­
dekei épp úgy szolidárisak, mint az önkény 
szenvedélye határtalan.

De hát a protestantizmus arra való-e, 
hogy a szent szék helyébe koimáuyszeket 
állítson maga fölé ? Pápa helyett papát, auto­
nómia helyett személyuralmat, presbitérium 
helyett hierarchiát, melynek feje a kormáuy- 

^ elnök ? A Tiszántúl egyházai nemet moudot- 
jj tak s a kísérlet meghiúsult, de fölytattatik s 
^ a protestantizmus épületéből kő kő után ki­

töretik. A politikai elvek feladását hasonló 
aposztazia követte az egyházi téren v a „nya­
kas“ protestantizmus bárányszeliden enged 
a kormány minden kívánságának. Csodálatos 
ez nagyon !

Mi úgy ismerjük a református egyházat, 
mint a magyarság és a szabadság táoorát. 
Háromszáz éves múlt ezt bizonyítja. Maga 
független, hazánk függetlenségének lón véd- 
bástyája. Most ez is romlik. A kormány ural­
mat ígér neki, hogy járomba hajtsa, és sokan 
vannak, kik félrevezettettek.

Debreczen polgárai ezek közé tartoz­
nak e, vagy sem ? E kérdésre kérünk feleletet 
a választástól. A kormány uszályhordozójá- 
uak szerepére vágyik e nagy város is ? Vagy 
felemelt fővel protestálni fog az alkotmány­
nak diktatúrává átforgatása ellen ?

Mindenki belátja, hogy Debreczennek 
hogy illik szavazni. Hogy mint fog szavazni, 
várva lessük. Még vannak falai közt a nem­
zeti szabadság hívei, kiket a nemzeti zsarnok­
ság el nem szédített. E férfiak küzdenek, hogy 
győzzenek.

Mig apolgárok a szabadság­
ért harezoinak, a szabadságéi 
nem veszett.“

= Országgyűlés. A kepviselőház ülése 
jan. 16-an A aoltsegvetési vita, vege felé kezd 
utelyeob mederben folyni. Jan. 16-án két oiy 
beszedet mondott, melyek megérdemlik a nagy 
nevet. Mind az abban foglalt eszmék, mind 
azoknak tüzetes, alapos kifejtése miatt. B e- 
ó t h y Ákos és Grünvaid Béla volt e 
két szóuoK. Mindkettő a magyar állam 
feladatairól szóit, alaposan es ékesen. Az egész 

j ház a legfeszültebb figyelemmel hallgatta őket. 
i Szóltak még iMargittay Gyula 
fsHermannOttó, nagy éllel. A fő 

rendiházban is uagyérdekü vita volt az nap, 
melynek tárgyát az öt éves mandátum képezte. 
A javaslat eilen szóltak : gr. A p p o n y i 
György, nagy figyelmet keltett hosszabb be­
szédben b. Prúiuy Dezső, gr. S z t á r a y 
Autal, továbbá feltételesen gr. Zichy Nán­
dor ; — mellette G h y c z j Kálmán, Kautz 
Gyuia, gr. K á 1 n o k y Dénes s Tisza mi- 
uiszteieluók. A főrendiházban 55 tag volt je- 
len. A többség megszavazta a javaslatot.

egyezni a portával és talán el is érte már 
csélját.

= A budapesti ügyvédi kamara va.aszi-
mánya f. hó 15-én tartott ülésében a kővet­
kező ügyvédéket választotta meg az ügyvéd- 
vizsgáló bizottság tagjaivá: Beck Hugó dr., 
CsiUag Gyula dr., Fernady József, Fayer 
László dr., Friedmann Bernát dr., Hauer Sán­
dor dr., Horváth Mihály, Jelűnek Arthur dr., 
Kern Tivadar dr., Kollár Lajos, Komjáthy 
Béla, Környei Ede (idősb) di., Kráhk Lajos 
dr., Liedemann Károly dr., Lövészy György 
Nagy Jenő dr., Nemeth József dr, Rexa Pál 
dr., Schmiedl Ignácz, Schreyer Jakab, So­
mogyi Miksa, Spett Vincze, Stiller Mór, Szmik 
Lajos, Szthehlo Koráé', Tarnay János, Tolnay 
Autal, Tóth Lajos, tíuger Alajos, Várady 
Brda, Végh Arthur, Végh János, Vértesy István, 
Weinek József, Wolf Vilmos dr.

— Kemény Gábor b. közlekedést minisz­
ter lemondásának híre erősen el volt terjedve 
a kormá lypárti körökben. Tudva van, hogj 
Kemény Gábor b. tulajdonképen akarata eile 
nére vette át a közlekedési tárczát s mái 
régebben kijelenté, hogy a magánéletbe óhaj 

* visszavonulni, a Toinay-ügy, azután a iegujab- 
i ban kiadott rendelet Kemény bárót miniszter 
j társaival kiesé hamis helyzetbe hozta s mé| 

inkább megérleié a lemondás szándékát. A 
lemondás azonban mindaddig nem fogadtatit 
el, mig a miniszterelnök nem terjeszthet fei 
megfelelő utódot.

= A forrongó Balkán. A nagyhatalmak 
collectív jegyzeaere csas Szerbia felelt eddig 
es elutasító valasz nem érkezett egyik részről 
sem. A helyzet ebben a tekintetben tehát 
nincs még tisztázva. Ez a körülmény azonban 
nem hátráltatja a diplomatái actiót a Szerbia 
és Bolgarorszag közti békekötés előmozdítá­
sában. Haladást jelent az is, hogy félig med­
dig megegyezés jött létre abban a tekintet­
ben, hogy hol folytathassanak a békealkudoza- 
sok. A mint általánosan tudva vau eredetileg 
Konstantinápoly volt kijelölve erre & czelra ; 
de Bulgarország nem egyezett ebbe, azt hozva 
fel okul, hogy a porta is érdekelt fél, és 
Bécset jelölte ki. Szerbia ellenben Bukarestet 
választotta. Több a vHó-íziuüuél, hogy a ro­
mán főváros lesz a békealkudozás színhelye, 
miután a hatalmak többsége is e mellett nyi­
latkozott. A mi S tudor fejedelem és a sül tán 
közti kiegyezést illeti, a melyről a „Pol. 
Corr.“, „Daily News“ és „Kölnische Zeitung“ 
(jan. 12-én) egyidejűleg többé kevésbbé őssz- 
haogzó jelentéseket közöltek, ámbár a hatal­
maknak hivatalosan nincs tudomásuk erről a 
kiegyezésről, diplomatiai körökben mégis azt 
hiszik, hogy azokból a hírekből lehet valami 
igaz, hogy Sándor fejedelem iparkodik ki-

— Az árverések felfüggesztése Irán
újabban Temesmegye folyamodik a pénzügy mi 
niszteriumhoz. A megye kózigazgatasi bízott 
sági ülésén maga az alispán, ifj. Ormós Zsig 
mond kir. tanácsos tette az indítványt, mintái 
a lakosság az egész megye kerületén annyin 
elszegényedett és kimerült, hogy közadó tartó 
zásait aligha fizetheti be az aratásig.

KARCZOLATOK.
(Mért nem lehet koczintgatai ? — A 1 ó. — Ki lesz 

az intendáüs? — SOlymosi Elekhez.)
Egy kormányparii es egy függetlenségi 

kortea beszélgetését hallgattuk ki.
— Hej 1 — szólt a kormánypárti — csak 

jó jelöltet választottunk mi ellenetek 1
— Hogy-hogy ? — kérdi a független.
Hát úgy, szól a mameluk, hogy a miénk 

egészségére magatok is szívesen ürítenétek 
egy-egy pohár bort!

— Mar barátom (hangzik a válasz) addig 
nem lehet bort üritgetni a ti egészségetekre, 
mig a borfogyasztási adóval szekiroztok kor 
máuypártit es függetlenségit, egyaránt 1 

*
A Dsbr. Eil.-bői olvassuk, hogy a kor­

mánypárt érdemes jelöltje egyszersmind — a 
lótenyésztési bizottság elnökg 
Nogfádvármegyében.

Érdekes, hogy a II. kerület érdemes né­
hai kormánypárti képviselőjének az volt a fó 
érdeme, hogy szenvedélyiyel rajzolta a 
lovakat, a mostani jelölt pedig már t e- 
n y é s z t i is azokat.

— Volna csak függetlenségi ember Ko­
szorús Lajos (jegyzi meg egy Vértesi-párti)
rögtön azt léptetnék fel ellene I

*

Talált már Tisza Kálmán egy intendánst 
a nemzeti színházhoz és a m. kir. operához.

Gróf Keglevich Istvánt.
Nem ért hozzá az igaz, de a kormány­

nak terhére van és szegény mágnás létére — 
kenyér nélkül sem lehet hagyni.

— Ne bántsátok, mondta volna Tisza 
Kálmán, legalább végzett ember lesz 
az intendáns !

Az ám — végzett... főldesur!
*

ABánátban erős ellenzéki szél fuj- 
dogál.
Tisza Kálmán már el is határozta, hogy meg­
változtatja a Binát nevét — Bánatra!

*

Üdvözlet Sólymos! Elekhez.
Bölcsész is, színész is vagy, Sólymosi Elek, 
Most cívisnek készülsz, hagy üdvözöljelek! 
Szép közmondás biz az, hogy teipsum vince 
Minket győzöl le, mert ide hoz Nagy Vincze! 
Igaz, hogy e dolog ma még egy kis titok,
S nem jó elárulni a gondolatitok,
De mivel Nagy Vincze eztet megcselekszi, 
Csapa teleházat csinálsz itten, L e k s z il

Bili Balázs.

Az iparosok nevelése és hazai ipa­
runk fejlesztésének kérdése.-1*)

(Közgazdasági elmélkedés é< egy concrét-inditvány.)
(Folytatá-.)

Azt már hullottam és olvastam, hogy a 
törvényhozásban a gazdakörben, komolyan 
felvetették a kérdést hogy az aprk földbirtok­
nak hitelt kell szerezni, kőtömbnél külömb ja­
vaslatok tétettek igen tekintélyes emberek 
részéről és ez rendjen van.

De azt nem hallottam, hogy az apró ipa­
ros állapotán hitellel akarna valaki segíteni 
hogy az ipartól elzárkódzott tökét, mely min­
denféle tőzsdei papírokban próbálja a szeren­
csét az iparnak megnyerni akarná, s erre utat 
és modot javasolna. — Mert azokat az önse­
gélyző pénzintézeteket én komolyan számba 
sem vehetem.

Azután nemzeti betegségünk, hogy a ta­
karékosságot nem ösmerjük, tehát tőke gyűj­
tésre gondolni sem akarunk. S ha mégis 
megakarja mutatni valaki az utat, miként le­
het a műveletet eszközölni, melynek varázs­
ereje oly nagygya segítette Francziaországot 
vagy nem hallgatnak reá, és ez a legkedve­
zőbb eset, vagy elnevezik elméleti terv készí­
tőnek, sót gyanúba is hozzák. Tapasztalatból 
mondom megtörtént ez velem Győrbe, Komá­
romban, Kecskeméten, Szathmárt, Nyíregyházán 
és Nagy-Károlybau. Beszédeim alatt égig ma­
gasztaltak azután elfeledték mit mondtam sőt 
kortesfogásnak is keresztelték pár helyen fel­
lépésemet.

Ezt egyébiránt csak mellékesen jegyez­
tem meg, mint iliustráczióját annak, hogy 
mindenki tudja azt, hogy az iparos tőkével és 
hitellel nem rendelkezik, tehátaz ipar 
fejlesztésének második felté­
telét nélkülözi, ő maga ezt leg- 
jobbanérzisasok iparbarát a 
panasznál tovább nem jutott.

Pedig hát egy kis lemondás egy kis szi­
lárd akarat és törhetten becsüle­
tesség segítségévei az iparos osztály se­
gíthetne önmagán.

A dolog mikéntje egyszerű.
Midőn a 30 éves háború után a mostani 

nagy német birodalom, mely akkorában apró 
herczegségek és királyságokból állott, romba 
volt döntve, ipara semmivé téve, az államok 
pénztárai kimerítve, mit csinált a német ipa­
ros osztály ? Egyetlea egy tanácsadója volt 
egy Delitshi ügyvéd Schulze személyében, ki­
ről mi is annyit olvastunk. Ez a szövetkezést 
ajánlotta. Hallgattak reá. Összeállónak az ipa 
rosok, ritka őumegtagadással és kitartással 
alkották a különbnél, különb szövetkezeteket 
heti 2—4—5 garas betéttel, legtöbb volt a 
közkereseti, azután a nyersáru 
beszerzési szövetkezet.

A jelszó az önsegély és a munkafel­
osztás volt 8 a német kézműipar feltámadt 
tetszhalott! almaiból és megküzdőit, megküzd 
ma is a fejlődött gyáriparral, mert részben 
ennek szolgálatába állván átalakult háziiparrá 
da nem népiparrá. Innen van az, hogy vele ne­
künk versenyezni oly nehéz.

Nem kell, hogy a német, angol, franczia 
szövetkezetek részletes ósmertetésébe bocsájt- 
kozzam, hiszen általánosan ötmeri azt min­
denki, ki közgazdasági munkákat vagy hírlapi 
czikkeket is olvasott, érdekesnek tartom azon­
ban felemlíteni nehányát azon adatoknak, me­
lyeket a folyó évben Karlsruhéban tartott 
szövetkezeti nagygyűlésén Schenk, a szövetke­
zetek ügyésze közölt, ezek szerint a szövetke­
zetek száma 1884-ben Németországban 3822. 
emelkedett. Ezek közül 879. tartozik a szövet­
kezeti kötelékbe.

Ezen 879 szövetkezet 452000 tagot szám 
Iái és 1.517000,000 azaz egy ezer ötszáztizen- 
hét millió márka kölcsönt nyújtott.

A tagok által befizetett üzlet részek 
160,000,000 márkát tesznek, a betétek és ide­
gen pénzek 392.000,000 márkát, mig a tarta­
lékok 20000000 markára rúgnak.

A feunebbi szövetkezetek ;
27,000,000 márkát helyeztek el jelzálogba, 
40,000,000 „ „ értékpapírokba
24,000,000 „ „ bankokba.

Népnevelési és más közérdekű czélokra 
pedig 45000 márkát fordítottak.

Hosszú dolog volna az összes müveit ál­
lamok szövetkezeteinek stilisztikáját itt ösmer- 
tetnem s azért csnpán csak azt említem meg, 
hogy ausztriának is van már mintegy 500 szö­
vetkezete, 345,000 taggal, s hogy Amerikában 
most kezdik rohamosan ezeket létesíteni s 
Pbüadelfiában magában mintegy 600 szövetke­
zet van 75000 taggal es 80,000,000 dollár sa­
ját vagyonnal.

Előadva most ezen példákat, levonhatom 
belőlük azon következtetést, hogy a tők egy üj- 
tés első sorban a szövetkezetek alkotásában

*) Jágócsi Péterit József Debreczenben tartott 
felolvasása.



DEBRECZEN
á!l s hogy 1 tőkegyűjtés, tehát a szövetkeze­
tek alkotásában megfogja találni a kézmüipv 
ros osztály a tökét és hitelt oly alakban, a 
milyenben ezt haszonnal érté­
kesítheti vagy használhatja.

S ha van e tiszteletre méltó gyülekezet­
ben valaki, ki tőlem azt követelné, hogy je 
löljem meg az utakat és módokat a szövetke 
zetek alkotására, kiterjedt hivatalos foglalko­
zásom daczára is készséges szolgáját találná 
az iparos osztály, csupán egy feltételt szabnék 
ki, s ez az, hogy biztosítékot kívánnék az 
iránt, hogy a szándék komoly.

Mint harmadik feltételét az ipar fejlesz 
'ésnek a fogyasztó közönséget neveztem meg. 
Igen, mert mit ér a legkitűnőbb termelvén)’, 
mit ér ha az iparos teljes szakképzettséggel 
és anyagi erővel is bír, ha azután termelt 
áruit nem tudja gyorsan elárusi aoi, vagy nem 
kap kel'ő megrendelést.

Van-e hazai iparunknak fogyasztó közön 
sége ? Határozottan mondom, hogy nincs. — 
Nincs azon arányban sem, a milyenben e;r 
»•gyes ipari termel vények megérdemlenék. — 
Mert ha ez így nem volna, nem kellene az 
ipar pangásáról beszélni se.

8 mi ennek oka ? Egy oka nincs, h a 
nem van számtalan, megengedik, ha 
néhányat felsorolok, előre bucsájtván, hogy 
az egyesek, kik kivételt képez­
nek, vagy egyes körülmények 
számba nem vehetők, ha az álta­
lános helyzetről beszélünk.

Az iparos nem eléggé szakképzett, hiány­

szebb, a pozsonyi gyáros pedig ráteszi áruira albaimss’iV abban rejlik, hogy a legtőboen . eáásu.va nincsen, bemoleg megbotránkoz- 
a külfö'di vignettet és igy adja el Oláh ési nincsenek tisztában ezen, az égést életre ha-i ;atnak.
Orosz országban s a dunai fejedelemségekben, tározó ‘ ’ • lX—1—“
illetve a keleten áruit.

Sokat beszélik azt, hogy ez hazafiat- 
lanság.

Éq nem minden esetben nevezem annak.
Hazafiatlanság az, ha valaki 

egy kastélyt építs az ajtót, ab­
lakot Bécsben készítteti sőt 
kömiveseket is onnan hozat. 
Ilyen pedig van. Egyéb más esetben gondat­
lanság és előítélet, melyről lelehet, le kell 
szokni, de ez nem megy oly gyorsan.

cselekménynek jelentőségével és ko­
molyságával. A külső burkot veszik csak szem­
ügyre, magvát figyelmen kívül hagyják. Ha 
a hurok, a mez tetszetős, vagy pláne kövér 
hozománynyal van felékesitve, aakor aztán 
szervusz ész és meggondolás, szervusz a józan 
elveknek, neki mennek a házasságnak, történ-

eltünik

Miért van mindez ?
Hát olyan nehéz a velünk legközelebb 

állókkal békességben élni ? — ha máskülönben 
as egész világgal békelábon állunk ? Hát meg­
alázó az, ha a férfi egy elkövetett hibát beis­
mer, vagy ha nőjenek hibáját kisebbnek nézi 
mint más embertársaiét ? Bizonyára nem lenn« 
nehéz annak, akinek kedélye és akarata vanjék bármi, az mindegy ! Csakhamar 

azonban a szépségtől megfosztott héjnak ked-| ezt a pompás virágot épen övéi körében kif,j. 
vessége, eltűnik a pénz előre nem látott mély-1 lódésbe hozni. Égy ilyen férfi, egy ilyen ni 

í ségekben, és a mag az azt beborító minden | még a hidegülni kezdő másik félbe is maleg. 
varázstól lehámozva, valódi értéktelenségben| séget öotene és azt a ritka állapotot vara-

Semmi sem bizonyítja ezt jobbau, mintha f kerül napfényre. Csak ekkor nyílik fel szemök ti zsoiná a családi körbe, a mit a házasélet bob
ÍvvuJiut vv ut umouji ja ÖOV JUVUWU) ZAilUVJ

jobb módú közép osztályunkat sőt magát 
1 jobbmódu főldmiveló népet tekintjük.

(Folyt, köv.)

A házas élet.
Megkezdők az idei hosszú farsangot. És ;

a könnyelmű hazastársaknak. Csak akkor fe­
deznek fel hibát hibára egymáson és ekkor j 
veszik észre, hogy minden másképen alakult, | 
mint előre gondolták.

dogságának nevezünk.
Természetes, hogy a házias érzéknek a 

legtöbb férfinál kifejlődőttebbnek kellene len. 
nie, mint a hogy tényleg van. A férfiaknak fel

úgy is van, 
son tekiu-

A családi életet
állami é.et alapjának. És valóban 
mert amannak boldogságától függ 
tatben ennek jóléte.

A boldog családi élet pedig a boldog há­
zas életben gyökerezik. Ez is egy fontos tár­
sadalmi kérdés, mely méltó a megbeszélésre.

Az angolok és fraccziák annyira állami 
életbe vágónak tartják e kérdést, hogy a szo- 

-- . . kásos évi statisztikai adatok közt a házaaéiet
zik müizlése, pedig ezt már a legcsekélyebb | jg f-i van véve. Énnek nyomán találkoznak a?- 
(lo.goknál is megkívánják. És ha mégis akadj tán férfiam, akik tanulmányt csinálnak a szá­
ki a többi közül kiválik, oly méregdrága termel- í mokból s levonják a megdönthetetlen következ­
ője, hogy vevőre nem tala Ez természetes, 5 tetőseket.
m’rt a nyers anyagot drágán vasároja, a tőke | Egy ilyen statisztikai kivonat fekszik 
melyet befektet, ielettécb drága, azután cse i előttünk, mely alkalmat szolgáltatott nekünk 
kely haszonnal meg nem elégedhet, tehát ha ^ jelen czikkünkre.
minőségben versenyképes, árban semmi esetre | az angol képvisrlőháznak egy tagja, fá-| 
se:n az' _ f radságot vett magának, beható tsnulmány tár-1

Menjünk tovább. A gőz és villany ha- ? gyáva tenni a házasé.et kérdését és az ered- f 
talma nemcsak

Ekkor aztá’1 beáll itt is a katzenjammer! | kellene hagyniok azzal, hogy a különféle nyd-
Előáll a kijózanodásnak az a foka, mikor tisz- ' ános helyet egyedüli szórakozási helynek, a

mert ebben az időszakban szoktak köttetni a: >aba kezdenek jönni azzal, mi volna a házas- ^l^t otthont pedig evő és alvó állomásnak
legtöbb házasságok, időszerűnek véljük ezt a 6 társak rendeltetése egymás irányában, a mikor ■ tekintsék. Meg kellene szokmok a nőt és há-
th -mát megoeszéiés tárgyává tenni. i nap-nap mellett mindinkább meggyőződnek ar- j másságot nem szükséges rossznak, hanem hogy

nevezik rendszerint az f r(ü hogy mennyire nem képesek megfelelni e|a biztos földi boldogság elnyerésére főkeflék- 
kötelességeké k. i u®k tekintsék ; és különös eset lenne, ha j/j

És itt felmerül az a kérdés : teljességgel | a^arat és következetesség 8 bizalmas
nem volna-e lehetséges, két egymással elége- ®_t^on_£8;a^a_™a[b?sllíb®I!_I?,eai..nIul"
delien házastárs között még az esetben is 
tü.hető viszonyt létrehozni, ha kiderül az, 
hogy nem a szív volt az, mely szivet cserélt, 
hanem a szenvedélyes pénzvágy vagy anyagi 
indok 9! Bizonyára lehetséges volna ez sok 
esetben, minthogy az olyan példák sem ritkák, 
hogy házastársak, kik eleinte hidegséget vagy 
talán ellenségeskedést tanúsítottak egymás irá­
nyában, később mégis csak megta'áiták az igaz 
utat a házas élet boldogságához s arról le nem 
tértek élethossziglan.

Ami a legtöbb embernél a baj oka, az a 
kedély es a cialádias és házias élet valódi 
szépségei iránt való helyes érzék hiánya.

Két olyan tátongó seb, a melyet leggyak­
rabban a mai elhibázott nevelés üt a serdülői

tana, amit kint, barátaik és ösmerőseiknél h,4. 
* ban keresnének, t. i. hü szeretetet, megható 

gondoskodást, vidám kényelmet; egyszóval ■ 
vigaszt és üdülést életük minden helyzetében

Helyi
* A felolvasó körből. A legközelebbi 

csütörtökön, azaz e hó 2l-én tartandó felöl- 
vasóestélyen Tóth Irma kisasszony olvas 
„Vörösmarty Mihály első szerelme“ czim 
alatt; utána pedig Hegedűs Sándor ur 
felolvassa „Ludhust enni jó, vagy a kinézer- 
ség“ czimü humorisztikus dolgozatát. A felol­
vasás pont 5 órakor veszi majd kezdetét.

* Országos vásár. A mai vásár kedve­
zőtlen előjelek közt nyílt meg. Nemcsak az 
eilen panaszkodnak, hogy vidéki

elő de kWehh'tT?/ ^lagos ^atlétikai adatokban állította j jfjak 8zivében „ 8meiyet az élet még nagyobb-[ csekély számmal jelent meg, h7n"em “azTl
míkat eívmlhn, ah» * T 5 ^ ? “ d,5M“Ixföfs^ra,7?“!r< növel s a melyet később beforrasztani aligN, hogy a vételkedv nagyin
moKat egymáshoz. Alig van ma. főleg a szá-; natkozolsg, a mindé i esetre sótét színben látó j „ -4,,,, í Dehrepzennek .. , * ■
ráz idldön távolság. Utazni tehát nem nehéz, angol » következő igen jellemző összeállítást L a__ü _ Ä*:.! „L _ A’ - um. I láta,iv _ a„-si í__ 1 ,ir.es ,T^8fr.81 U8I
Az emberek sokat is utaznak 
kővetelóbbek lesznek, az

í n növel
I lehet. Csakis ezáltal magyarázható meg, hogy I

, .. , 0„„ ,, , , « , or,n r némely ember, a ki a barátjai, sőt még a tőle f látszik —m.i«r. sí ív™i.»a zz.üäsäf s2,bb*ds„ E,zmb.r . „„I, . Ä «»ivlelmsígít

évrői-évre, vásárról-vásárra rosz-

162,300 olyan házasság, a melyben a házas­
vagy osztály beu-, társak egymást kölcsönösen gyűlölik, de azt 

tazza Európa müveit államait, sok szépet lát nyilvánosan eltitkolják; 510,152 olyan házas-
A főúri és úri rend

otthon es főképei! neje irányában a leg- f * Bál az E. M. K. E. javára Kíatrobecz 
tanúsítja,' mely Endre ur felhívja folytán szombaton este 16 

fiatal ember gyűlt

és megveszi. Az előítélet is felettébb nagy s 
bele beszéli magába, hogy az a párisi, londoni, 
berlini, bécsi készítmény jobb, ha mindjárt 
nem is az.

Pécsett. Székesfehérvárt, Pozsonyban és
Kassen ' ■ - - - -

társ, a kik teljes közönyösséggel viseltetnek 
egymás iránt; 1102 látszó!ag boldog házasság; 
135 feltételesen boldog házasság ; 6 valóban 
boldog házasság. ,

Pedig Angliát tartják a világ minta ál-
1 a °ty8n keztyüt varnak, mint seholsem lámának, a családi életben pedig mint köve- 

jübbaf, de a prágai keztyünek előnyt ad min-. tendó példát mutatják fel. Ha fehlt e számok 
eu í, ha hozzá jut, pedig sok esetben ez ÍV valóságon alapulnak, akkor ez adatok szomorú 

amaz is ház,iparilag egy vidéken készül, áli; képet nyújtanak a világ első nemzetének mti- 
z a a apra, a czipőre s a többire. f veltségi viszonyairól s főleg: erkölcsi áilspo-

Éhez jön most, hogy az idegen több ke-' tárói. Ét ha ez ijjesztően szomorú számok 
reskedói ügyességgel bír, csinosadban, tetsze-1 után akarnánk követveztetést vonni a más ál 
tósebben mutatja be áruit, s a közönség lépre 1 iamok házassági viszonya ra, akkor az. elret- 
kerül. Az én fiamnak harisoyaszövő gyára j tentő példák nagy számából könnyen kimagya- 
volt, oly dolgokat termelt, mint Cseh, Szász \ rázhatuók a mai fiatalság között uralkodó ide­
vagy Francziaországban termelnek. Azonban 1 gensedést a házasságtól, 
áruinak alig tudta egy negyedét hazai s ^ És bizony, meg kell vallanunk, hogy a
magyar vignett aiatt eladni, reá tette a mo-tani házazságok nagy része nem az égben, 
íraucziát, bepakolta franczia módon, a dobo-1 nem kölcsönös, igaz vonzalom alapján és a 
zokat Bécsből hozatta és igy elkelt az áru. f megkiváutató komolysággal köttetik, ha nem a 
1Q- PL*ryban égj hires kefegyár vau1 legtöbben rajta van a könnyelműség, a frivol- 
Í,—2 ,° munká8t foglalkoztat és Budapesten \ ság kiváló belyege ; sót nem ritkán a kufár- 
berlim keféket árulnak a luxus kereskedők s [ kodás undorító salakja.
ez jobban tetszik pedig nem jobb, sem nem j Ennek a sajnálatra méltó tünetnek oka

\ gyakran durvaságba megy át.

I
Még a látszólag boldog házasságban is 
láthatjuk nap nap mellett, hogy a férjek neje­
ikkel sokszor kíméletlenül és durván bánnak, 
a mi soha és semmi körülmények között sem 
menthető.
Nagyon találó ezy neves Írónak ide vágó 

eme szavait idézni : Ha megakarod az embe­
reket ismerni, akkor ne a szalonok csillárainak 
fényé iél, ne ünnepi ruháik után Ítéld meg 
őket, hanem kísérd haza s várd meg míg ott­
honi ruháikkal cserélik fel mezőket : akkor 
fogod meglátni, hogy minő értékkel bírnak.

A családban felmentve érzik magukat 
m<ndazou tekintetektől, amiket a társadalmi 
érintkezés törvényei reájuk szabnak és azt

A »DEBRECZEN« TARCZÁJA.
Az agái-spett

Az agár hajdanában oly nélkülö hetet- 
leu füge kávé volt a magyar geutrynek, hogy 
magyar nemest ló, puska, pipi és agár nélkül 
képzelni sem lehetett.

Ha a magyar nemes — különösen téli 
időben — látogatóba ment egyik vagy má­
sik jó barátjához, ismerőséhez, a lovag mö­
gött ott ballagott az agár párosával s nem 
is volt magyar nemes, ha kúriájának torná- 
czán vagy a pipázó szoba bórkanapeján ott 
nem ásitozott az elmaradhatatlan, délezeg 
agár.

Voltak valódi szakszerű agarászok, kik a 
lófigyvar iránt ellenszenvet éreztek és a vi­
lág minden ki öcséért le nem gyilkoltak volna 
egy árva nyuiat. Az ily szakszerű agarászok 
atután még a társadalomban is külön klubbot 
képeztek és az ily szakszerű agarász a gyalog 
vadászszal egy társaságba nem is vegyült, lett 
legyen az vele egy rangú, mig ellenben mvg a 
paraszt agarászt is barátságra méltatta.

Az agaraszatnak fénykora azon időre 
vezethető vusza, midőn meg a nemesi kúria 
dominálta a jobbágy villgot s midőn még az 
aiíóídi szeilós pusztaságokat nem osztotta 
párczeílákra a mérnök réz czirkalma s m - 
dón még sem vadászati törvény, sem vadá­
szati adó nem volt ismeretes a gentry e őtt 
hanem Tokajtól Titelig szabad tér kínálko­
zott a sport ezen nemének gyakorlására.

Még napjainkban is vannak ugyan reud- 
sierea agarász-társaságok, reudeztetnek díjjal 
egybekötött agárversenyek, de ezekre az 
aranykor férfiai azt mmdauáx: ha vau is 
«gársport, de nem olyan az mint régen. Az 
asar szerepét átvette a Laukaster és a Lefoc- 
ueaux. A főutak és nagybirtokosok h»j tó va- 
daszatoaat rendeznek ma nép ság s ezrével

jl
i pusztítják s lövik rakásra a vadnak minden- 
^ féle nemét és csak neha-néha merül fel imitt- 
; amott a láthatáron azon eset, hogy a nyúlnak 
; futási versenyképességét., agárnak és rgarász- 
f lónak kitűnőségét próbára egye a vadász.

Mint unikum adta elő magát aztán az 
az eset, hogy egy agarász beperelt a bíróság­
nál egy gyalogvhdászt, aki elég vakmerő volt 
az ő sóló-agarát agyonlőni.

Valóban, mint a sport aranykorának 
szemlélője, kíváncsisággal varom az i n c 1 i- 
tum judicium deliberatumát, 
hogy jelen korban mily érieket tulajdonit a 
törvény egy jószóló agárnak ? Ez különben at­
tól függ, hogy a f Iperes mily alapra fektette 
keresetet és hogy a kihallgatott szakértők 
mily véleményt adtak.

Ezen alkalomból azonban eszembe jut 
egy és más az agár-sport világából, melyeket 
nem az agirper bíróságnak példaként, de a 
sport kedvelőknek, alkalom adtán felüditek,

A gentry világ fénykorából ki ne is­
merte volna az Alföldön, az agarászat. par- 
excellence képviselőit: Gázsy Imrét, Becsky 
Andrást és Nadáuyi Imrét ?

Nadányi Imre 65 teljes (éven keresztül 
kiváló szenvedelylyel űzte a sportnak ezt a 
nemét az agarászatot. ó az agarászatnak volt 

$ vaAságos felkent bajnoka és testtel lélekkel 
í képviselője. Alig volt az Alföld rónáin nyúl, 
jjjmeiy ót ne rettegte s alig volt, amely eléje 

kerüit, hogy el ne fogatta volna, mert ő egy 
jó szóló-agarat nem adott volna egy minisz­
terségért.

Nadáuyi Imrénél aztán, az ő agarászati 
szenvedélyéből kifolyólag igen sok és változa­
tos eset megtörtént. Könyveket lehetne össze­
írni az ő agarászati életének történetéből s a 
sport e nemének barátai teljes élvezettel ol­
vashatnák azon 80 éves életkornak eseményeit, 
melynek főeltetó eleme az agarászat volt.

Ha Nadányi Imre 80 eves életpályáját 
‘ kizárólag az agarászat szenvedélyének szen­

telte : már maga ez a hosszú életkor elég'

, . . , össze a „Bika“ vendéglő
kis termében, hogy az E. M. K. E. javára 
rendezendő táuczmulatság fölött tanácskozra 
nak. A mulatságot adebreczeni ifjú­
ság rendezendi s egyhangúlag elfogadtatott 
azon indítvány, hogy a rendező-bizottság tag­
jai közé városnak minden rétegéből szólittas- 
sanak fel egyes tagok s ezek a jövő csütörtök 
este tartandó újabb gyűlésre meghivassanak. 
A részletekre nézve egyelőre annyit jegyzü ik 
meg, hogy a mulatság napjának febr. 13-ika 
tűzetett ki s kívánatosnak mondatott ki, hegy- 
mulatság közben rövid, humorisztikus felolva­
sás s esetleg szavalatok is tartassanak. — 
a jelenvoitak mindaddig, mig a tuUjdonképeni 
rendező bizottság meg nem alakul, állandó 

. . - , ----- — - bizottságnak nyilvánították magukat. Megjs-
hiszik, hogy c;ak férfiúi jogaikkal élnek, mikor gvezzük még itt, hogy Fehér Herman ur, a
lényüknek nyersességét és türelmetlenségét a 
szegény nővel és gyermekekkel éreztetik ; 
hogy — a mint ők mondják — a kellő te­
kintélyt fenntartsák. Lármáznak és garázdál-

„Bika“ vendéglő bérlőj s, a nagy termet ez 
estére minden díj nélkül bocsátja a bizottság 
rendelkezése alá. Ily tett — mely az anyagi 
sikert nagyban bizonyítja — nem szorul di-

koduak ott, a hol egy enyhe szó is csudákat | cséréire.
művelhetne és gyakran makacs vitatása által | * A korcsolyázó egylet helyiségében teg
aunak, bogy nekik van igazuk és tapintatlan 
megjegyzéseik által olyan jeleneteket idéznek 
elő, amelyek mindenkit, akinek kedélye még

terül szolgálhatott a tapasztalatok szerzé 
sére nézve ; nem is volt az agár és a nyúl 

$ szokásának, természetének és sajátságának 
* olyan vonása, amit az öreg agarász el nem 
$ Oiett, nem tanulmányozott és ne ismert vo' 
jn .Az úgynevezett pozicziós nyúlnak 
I különösen az általa igen respektált veres tap­
is fülesnek miiden fortélyát ismerte s előre 
I jelezte az irányt és tért, melyen az menedé- 
I két keres magának és a hol áldozatául fog 
i esni az ő szóló agara győzelmének, és nem is 

volt oly időszak, midőn neki, — ha a főidalul 
tzremtntte volna, ha a legkedvesebb fejős te­
heneit kellett is volna érte áldoznia, — hires 
szóló agara ne lett volna. Egyszer azonban 
hírnevén majdnem oly csorba esett, melyet 
nehezen esett volna neki kiköszörülnie, ha az 
agarász társaság nyelve hegyére kerülhetett 
volna az esemény, mit ő amennyire lehetett, 
palástolt is.

Nagy hírben állott Sárrét vidékén, sót 
a Tiszamentén és Szabolcsban ia a hivatottak 
előtt, a „Szotyka“ sóló agara. Egyszer „azon­
ban valamelyik lovásza — felhasználva urának 
honn nem lé ét — kifüttyeutette magával a 
Szotykat egy nyu ra, nolott az évad nem arra 
való volt. A bakonyszegi gyepen legelészett a 
szakgazdának nehány darab vágó birkája és a 
Szotyka játékból és jókedvéből a legelésző 
birkacsapat közé futván, a megijedt birkase- 
r»g nyakába vette a pusztaságot s a nyájnak 
két megijedt tagja annyira világgá futott, hogy 
soha többé meg nem került.

A káros székgazda bátorságot {vett ma­
gának kárát a tekintetes ur által megtérít­
tetni kérni, azonban nem azért volt a tekin­
tetes ur táblairó és nemes ember, hogy egy 
jótt-ment mészárosnak, agara által okozott 
kárát megtérítse, csak úgy egy szóra, aztán 
megbántotta, is a tekintetes urat az az eset, 
hagy az ő agara birkára nyulászott. A szék­
gazda azonban egy furfangos prókátor nem a 
ezo'gabirónál, haaem egyenesen az alperesnél 
kti este az igazságot. i

d. u. katona-zene játszott. A jég beillett 
na fagyott vajnak, hanem azért 

köztük hölgyek is

nap 
v o
nagy közönség jelent meg,

Hosszadalmas levélben sorolta e'ő a bi­
rrs agarász jeles ismereteit, elnevezvén öt az 
adőldi agarászok királyának s mikor minden 
dicséretet és fényt reá rakgarott, megfordí­
totta a kombinácziót és felvetette a körü1- 
ménvt, h-»gy nem örökös szégyenfoltként szá­
rad-e hírnevére az eset, hogy hires szóló aga­
rát egy vágóbirka is csuffi tette a futásban ?

A furfangos prókátor czélt ért, mert 
Nadányi Imre barátságos hangon tartott levél­
ben azonnal értesítette Párchi Jánost, hogy 
hajlandó az agár által tudtán és akaratán kí­
vül okozott kárt megtéríteni, csak törvényre 
ne adja az ügyet és hallgason vele.

Szavát be is váltotta, de hűséges lová­
szát azonnal elcsapta.

E inek a fura történeknek emléke mindig 
ott borongott az ő agarász életének egén s 
otm volt tanácsos a birka-nyulászatot előtte 
felemlíteni, különbeni örökös barátság vesztés 
t-rhs alatt.

A hires agarász táblab'ró is lévén, az 
ötvenes évek elején mint konzervatív érzelme­
ket valló egyén a derecske! társas bíróságnál 
büntető bírói szerepben fungált egy ideig, mi 
reá nézve annál kevésbbé volt teher, mert a 
uavonkint egyszer 2—3 napon át tartott bi 
ráskodásnál csak szavaznia kellett. More 
p a t r i ó lóháton, lovásza és agarai által kí­
sértetve vonult tehát ilyenkor be a törvényke­
zés színhelyére, már csak azért is, h így ottani 
agarász barátai között prezideálhasson.

Az éj késő óráiba nyúlt be az agarászati 
élmények lelkesítő tárgyalása egy alkalommal, 
és az agarász-tábiairó ur bágyadtan és álmo­
san foglalván el birói székét a megkezdett 
ülésben, az államügyészi vád lapos egyhangú­
sága alatt az álom isten karjai közé vetette 
magát.

A társas bíróság elnöke szavazásra hitta 
f i az ülnék urakat és Sárváry Jakab az ő 
ismeretes emberbarát! érzeténél fogva sajnál­
kozva szavazta meg a tolvajra azt az egy évi 
börtönt a midőn szomszéd kollegájának béke*
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DEBRECZEN.
s*ép számmal. A kidám mulatságnak csak ae J * Értesítés. A debreczeui izraelita hit-, mádéin“ czimti bohózatával aratta. E bohóza- s__________ frti?
esti órák vetettek véget. Arra kívánjuk figyel-* községi tag urak tisztelettel értesittetcek, hogy* u........ .... . l-----^----------- 1. •
meztetni az egylet elnökségét, hogy mint nyá- $ a 
ron, csolnakázás alkalmával, élei és ital kap- - 
haló az egylet helyiségében, úgy most kétsze­
res szükség lenne ezekről gondoskodni, akkor 
mindjárt megszaporodnék a jégpályát látoga­
tók száma.

* Főt. Révész Bálint püspök urnái teg­
nap délben nagy ebed volt, melyre hivatalosak 
voltak a főiskola tanárai. A püspök ur ez ál­
tal akarta viszonozni a tanári kar által ren­
dezett szombati ünnepélyt.

* A ml bálunk. A függetlenségi kör bálja 
— melynek sikerére már minden előkészüle­
tek megtétettek — szombaton, f. hó 23-án 
fog megtartatni. A rendező-bizottság fel Kéri 
mindazokat, kik tévedésből meghívót nem 
kaptak volna, hogy ez iránt a kör helyiségé­
ben megjelenni szíveskedjenek

választók betűrendes

* Színház. Csütörtökön Csiky G. drá-1 tfi;enkedik. 
Asötétpont“ harmadszor került'mája: „ .

színre színpadunkon. Különös dráma ez, — 
matt a tulajdoaképeni dráma nem az, mely 
előttünk a színpadon lefolyik, hanem a meg­
előző esemény képen a drámát. Éhez véve 
azt, hogy az egyszer vétkezett, de meg 
tért bűnös bocsánatot nem nyer, boldog nem 
lehet: nem csodáljuk, hogy e drámának nincs 
oly színpadi hatása, mint C-iiky más darab­
jainak. — A darab előadásra mmdmkábbb ja­
vul, bár még mindig sok kívánni valót hagy 
fent- Tegnap Szigeti bohózata: „A ez i gány 
princz* harmadszor került — jó előadás­
ban — színre. Somogyiné holnapi juta­
lom játékát („Szapári Péter“ tört. dráma) 
ajánljuk a közönség figyelmébe.

* Ekét a hónak. Elnézzük azon szapo 
rátlan munkát, amit az utczasepró munkások 
a hó eltakarításánál elkövetnek, és eszünkbe 
jut az az élelmesség, amit e tekintetben a 
külföld elkövet. Lapokból olvashatjuk, hogy 
Amerikában a hó eitisztitására ekéket alkal­
maznak. Mennyi hasznát vehetnék most váro­
sunkban és gazdaságokban, ha a praktikus­
nak bebizonyult hóekeket vennék, alkalma­
zásba a nagy hó eltakarításánál. Nem kívánta­
tik ehez nagy áldozat sem valami tudomány. 
Két darab 4—6 lábuyi hosszú keményfa desz­
kát, függélyes áliásoan, hegyes szög alatt, 
eaelakuíag szegezzünk öszsze. Az elejére he­
lyezzünk ulésdeszkát, hogy a lovakat vagy 
ökröket hajtó egyén, szolga mindig lenyomva 
tartsa a hóeke orrát és ezen primitiv alkot­
mánynyal egy nap alatt oly nagy darab utat 
tisztíthatnánk meg a hótól, mihez lapátolással 
80 ember is szükségeltetnék. Tehát ekét a 
hónak.

* Ami nálunk is,elkellene. Fontos postai 
újítást fognak legközelebo Pécsben életbe 
léptetni. Azt tervezik ugyanis, hogy a posta 
utalványokat mindjárt az azokat házba hozó 
lev ff hordó fizesse ki csekély — 5 arnyi — 
dij mehett. Ezen intézményt — mely külföl­
dön már régen dívik — nálunk is bizonyára 
örömmel fogadná a közönség 4s különösen az 
üzletvirág.

* Esküvő. Folyó bó 14-én esküdött örök 
hűséget 0 z o r y Uttlik Ede, a helybeli pénz­
ügyigazgatóság egyik derék hivatalnoka : é r- 
szodorvi Szodoray Julia eradonyi 
f jidbirtokosnőnek. Az esketési szertartást tisz- 
teletes Szabó Mihály ur végezte ; mely után 
mintegy 30 tagból álló társaság a dúsan fel­
szerelt asztal melleit kedélyesen mulatott. 
Tartós boldogságot kívánunk a kölcsönös sze­
rétéiből kötött frigyre!

csét meghúzván, őt szavazati kötelességének 
teljesítésére figyelmeztetné: Nadáuyi Imre, 
álmából valóra ebredve eme szavakkal szava­
zott : „Hajrá, diszuóteremtette,“ álmában is a 
nyuiakat kergetvén.

Gázsi Imre is az agarászat-sport kitűnő 
képviselője volt.

A peteidi uriiakbaa szédelgő, ásitozó gs 
nyújtózó agarak rendesen fajuknak legneme­
sebb példányai voltak és a puszta-kovácsi aga­
rakról annyiban különböztek, hogy Gázsi Imre 
nem sajnált száz darab koczát sem egv j<j 
agárért, csakhogy a szabolcsi c.imborákat 
Patayt, Eleket Zoltánt és többeket megver­
hessen, a e tekintetben ó, a gentry Nadányi 
Imre ellenében az agarászok bőkezű mágnása 
volt.

névjegy- 
z é k e elkészülvén, a hitközségi jegyzői híva- 
tálnál (szent anna-uteza, templom épület) köz 
szemlére ki van téve, és hogy a választók 
lajstromából kihagyás, avagy valamely fel nem 
jogosítottnak abba történt fölvétele iránt neta­
lán intézendő felszólalások f. hó 25-én d. e. 
12 óráig, naponta d. e. 10—12-ig és d. u. 
2—4 óráig a jegyzői hivatalnál bejelen- 
tendők. Dabreczen, az izr. hitközség intéző 
bizottságának 1886. évi január hó 16. napján 
tartott üléséből. Az intéző bizott­
ság.

+ Mill és papája. Egy kis családi jelenet. — A 
p a p a: Ki nem állhatom azt a vékony, sápadt képil 
fiatal embert s nagyon őrülnék neki, ha elmaradna há­
zunkból. — M i 1 i: Papa, hiszen nem jön olyan gyak­
ran ! — A p a p a : Kém jön gyakran 1 Hiszen majd 
minden délután itt van s olykor még este is ide szem- 

ál i 1 i : De édes jó apám, soha sem 
jön reggel ! A p a p a: Oh bárcsak jönne reggel is i 
— Midi: Nem értem papa, az imént ssémb éltéi, hogy 
gyakran jön, most meg ... — Apapa: Mert ha 
egyszer délelőtt meglátna, úgy soha 
se jönne el t öbbetidel

* Előfizetési felhívás. Lapunknak „J u-
1 i u s“ aiuev alatt ismert kitűnő tollú munka 
társa „Kék ég alatt“ czimu versfüzetre a kö­
vetkező előfizetési felhívást bocsátotta ki: Deb- 
reczenhez — a legmagyarabb városhoz — s 
vidékéhez engem kedves emlekek főznék. A 
nagy távolság, mely most elválaszt tőle csak 
fokozza iráutai ragaszkodásomat s vágyamat: 
vajha viszontláthatnám e kedves várost mielőbb! 
Két derült évet töltöttem Debreczenbeu s em­
lékei e két évnek előttem íeledhetieuek. E vá- 
íosban, hü barátaim kis körében, pohár csen­
gés között, egyszer csak megpenduit lantom 
húrja is. A tiszta magyarság e metropolisában, 
ott hol Csokonai bölcsőjét ringaták, hol talp- 
köven szunnyad a seözett oroszlán: nem 
csuda, ha túlárad a kebel s üaioLi kezd sze 
relémről, szabadságról 1 Dalolni kezdtem én is 
tehat e szeretett helyen, önkényteienül, mint 
a madár, ha sejti a tavasz jöttét, ha rásüt a 
kike.et első meleg napsugara. Barátaim isme­
rőseim buzdítására e,határoztam végre, hogy 
összeszedve itt ott a lapokban megjelent ver­
seimet, egy füzetben adom ki azokat, hogy 
emlékül nyújthassam azoknak, kik valaha is­
mertek és szeretlek ! J u 1 i u s. — A 10 — 12 
ivre terjedő füzet Márczius hó első felében 
fog megjelenni; díszes kiállítását egy becsi 
könyvnyomda-intézet eszközli. Előfizetéseket 1 
írt 20 krjaval — iegczeiszerübbeu póstautal- 
ványou küldve — eiiogad Fülöp Gyula, Eb- 
reichsdirfbau (Aisó-Ausztna.)

* A lefölözött tej is hasznos! Ha a te­
henekkel niegitacjuk, feleié e kérdésre Hold- 
tiaíss boroszioi tanár, mert abból a tehenek 
ó—6, sót 8 liternyi adagokat is minden ne­
hézség nélkül megemésztenek, még akkor is, 
ha ez megsováuyodotc, mert hiszen a szesz- 
mosiekbau sokszor nagyobb mennyiségű tejsa­
vat is kapnak. A tejciés igen kedvezően felel 
meg e takarmány tápanyagtartalmának. Egy 
liternyi lefölözött tejoea vau 45 gr. fehéruye, 
63 gr. szeuhydrat es 2-4 gr. zsír. A takar- 
manyadagok helyes összetétele mellett tehát 
jövedelmező volna a lefölözött tejet a tehe­
nekkel ertekesittetni s e helyett az erőtakar- 
mány-beszerzest korlátozni. Holdefiiiss szerint 
czéiszerü takarmány-összetétel volna: 1) 9 
font réti széna, 36 font répaszelet, 8—10 font 
török és szecska, 5 1. fölözött tej, 2 f. len­
magpogácsa, 1 í. malátacsiia. 2) 9 f. réti 
széna, 8—10 1. tőrek és szecisa, 36 f. répa- 
szelet, 8 i. fölözött tej, 1 f. lenmagpogácsa, 1 
f. malátacsira. 3) 9 f. réti éi hereazena, 8 f. 
térek és szecska, 30 -35 1. burgonyamoslék, 5 
i. lefölözött tej, 2 f. kókuszpogácsa. 5) 5 f. 
réti és hereszeua, 10—12 f. tőrek és szecska, 
40 1. burgonyamoslés, 6 1. lefölözött tej, l1/, 
t páimapogácsa. 5) 10 f. réti és liereszéua, 
törek és szecska au libitum, 36 f. rőpaszeiet, 
6 1. leiólözött tej, l/s í. repeze- és lenmapo- 
gáesa, Ve L uial&tacsira, 3/« f. pálmabeiLszt. 
Es adagosat természetesen a gazdaság viszo­
nyaihoz mérten sokfelekép lehet változtatni. 
(Bak ülhetett.)

Hazánk s a Külföld.
— Kossuth fia és — Ausztria, Egész 

Olaszországban nagy feltűnést keltett ez az 
eset: Fraucavilia polgárai nemrég az ott időző 
Grimaldi miniszter tiszteletére fényss lako­
mát rendeztek, a melyen Kossuth Lajos fiaAz a peterdi urilak sokat tudua beszél­

ni, ba nyelve volna, a falai közt leélt napok- í Fereucz, az olaszországi déli vasutak igazga- 
ról, a peterdi puszta taps,files$i pedig csak f tója is jelen volt. a lakoma alatt Bvuuetti 
czó'a élnek nyugodt életet, mióta csendes i képviselő, Kossuth Lajosra czélozya Ausztria- 
ember lett a falunak urából. J ellenes poháikó-zöntőt mondott. Erre fölemel-

Recsky András Tisza Roff vidékét uralta*) kedett Kossuth Fereucz és megköszönte Biu- 
az ó nemesi lelke szolgáltává az alföldi aga- : nettiuek, hogy atyjáról megemlékezett, de egy- 
mzainak nemes agávanyagot, mert ha vala- [ ut a megegyezte, hogy po itikát itt nem kell 
™ire Taio aKár ünneplésre hírre névre mél [ a dologba keverni, annyival is inkább, mert 

iák találtatott, annak rendesen tiszaroffi \ jelen van Oiaseorság egy minisztere is, moly 
VAr.h°r>,0tti ereibcB- Tisza-Roffnak talán leve- ■ ország kormánya jó viszonyban áll Ausztria- 
»arAi &z’ h?gy * Becsky András tele i Magyarországgá'. — Kossuth Lajos az utóbbi
peröl neruit agarak vittek el rendesen a tö- ’ időben tiz napot töltött Rómában s onnan 
róaszentmiKiOsi gyej>en a versenybillikumot, S -rrentoba utazott, hol a telet fogja tölteni, 
vagy azagarasz-korbácsot? | - 0. F. Berg. (Ebersberg O.tokar Fe-

. , • !ny7-„ íx0004;“, á!1 mai6 is, hogy e vér ] rencz) a bécsi Kikeriki fu'ajdonosa, Döb- 
nes ki tudja ányadik ivadéka máig is uralja lingben Leidesdorf tanár a tébolyházában el- 
a versenytereket. íhuiyt. Ebersberg 0. F. 1833. okt. 10 én B ics-

A regv*gará8z typikua alakok azonban _ ben született. Atyja Ebersberg Zdgmond Jó-
kifogytak, kihaltak.

Sic transit gloria mundi.
Mondaná Longinus.

. _ Kárpáti
(,3z—g/)

*) Halála hírét múlt számunkban közöl tlik.
Szerk

zsef, az 0 österreichischer Zuschauer szer­
kesztője volt. Népiskolát s pár gymnaziumi 
osztályt végezve, 1851-ben a cs. k. lottó-igaz­
gatóságnál állami szolgálatba lépett. 1854 ben 
tette az első drámai kísérletét az „an der 
Wien* színháznál; az első darabja csak há­
romszor került színre. Első sikerét a „Som- 
mer-Theaterben“ színre hozott „Die Wascher-

trt hosszú sora követte a hasonló irányú s 
nagy tetszéssel fogadott daraboknak. Berg az 
irodalom más terén is működött ; igy 1862 
ben alapította a Kikerikit s 1872 bén az II- 
lustrirte Wiener Extrablattot.

— Pestmegyei bál. A pestmegyei bál a 
megyei tisztviselők nyugdij-alapja és a magyar 
vöröskereszt egylet pestmegyei fiókjai javárá 
febr. 15 én fog megtartatni a fővárosi vigadó 
termében. A rendező bizottság élén gr. Sza- 
páry Péter és gr. Teleki József elnökök 
állanak.

— A budapesti jogászbál, mely szomba­
ton tartatott meg, úgy látogatottság, mint 
fénytekintetében igen jól sikerült. A háziasz- 
szouy Festetich-Hamilton herczegnó volt. A 
négyeseket 120 pár tánczolta.

— Rövid hírek. Strájkoltak a bé­
csi hótakaritök; egy felügyelő egy munkást 
megütött s a többiek letették a lapátokat és 
kijelentettek, hogy addig nem folytatják a 
munkát, & mig a rendőrség elégtételt nem ád 
a megsértettnek. A mi munkásaink ilyenkor 
fölemelik a lapátot s úgy követelnek elégté­
telt. — Porrá égett az aacheni Kaiser 
fele szövőgyár s a kár óriási; 17 munkás a 
lángok köze veszett. — Táncsics Mihály 
szülőházát Ács-Teszéren (Veszprémmegye) a 
központi Táucsics-bizottság a jövő tavaszsza! 
emléktáblával fogja megjelölni. Ugyané bizott­
ság nagy népünnepet rendez márczius 14-én a 
régi poig. lövőházban. — Egy óráig tartó 
havazás volt Nizzában a múlt napokban ; a hó 
két óra mulya elolvadt — Hárman folya­
modtak legújabban házépítési engedélyért; 
mindenesetre feltűnő, hogy házat építenek ott, 
a hói tudvalevőleg a ház ingyen sem kell az 
emoereknek. — a himlő erősen terjed Kas­
sán ; a város a betegek részére külön kórhá­
zat rendeztetett be. — Hírhedt betörő 
bandát fogott el Rákoson a csendőrség; 
éppen 12 en voltak s vezetőjüket, Horváth 
Gáspárt, csak erős küzdelem után tudták ár­
talmatlanná tenni. A banda több, mint 20 be­
töréses lopást követett el. — D i n a m i t- 
összeesküvést födőztek föl Chicagó­
ban; az Összeesküvés a tőkepénzesek ellen 
volt szervezve. — Munkahiány van Pá­
riában 8 a munkásosztály közt nagy a nyomor. 
— Kisiklott egy katonavonat Chiliben 
Viadivia közeliben; 10 katona s ll tiszt meg­
haltak. — A dilteritisz rettentő módon 
pusztít Huuyadmegye több vidékén, de külö­
nösen Hátszegen; Kitid községben rövid idő 
alatt harmadára apasztá le a gyermekek szá­
mát. — A hideg és a hóesés Ameriká­
ban óriási; a vasúti közlekedés több vonalon 
egészen megakadt, vonatok, teü utasokkal, re­
kedtek oda a pusztaságokon s a tömérdek 
megfagyásról megdöbbentő faireket írnak. — 
Két sikkasztót fogtak el a napokban 
Erdélyben, mind a kettő Gyulafehérvár váro­
sát karositá meg; az egyik Dsrgan voit vá­
rosi adószedő, 2 ezer forinton sikkasztott el, 
a másik Gazda János volt városi bagatell-biró, 
a ki csak bagatell 400 forintot gazdálkodott 
el magának idegen pénzből. — Leégett 
várkastély. Mint Prágából jelentik a Ga- 
gern Károly báró tulajdonát képező nagy-jer- 
sici gyönyörű várkastély földig égett. A kár 
120 ezer forintnál többre rúg; a tűz keletke­
zesének okát nem tudják. — A karisba- 
d í fürdő d.-fieziíje a múlt évről mintegy 
13 ezer forintra rug; a dficzit az okozza, 
hogy a város 7 mff.ió kö csönt vett föl annak 
idejében a fürdő restaurálásira s a kamat és 
az évi kiadások felemésztik a jövedelmet. — 
Agyonlőtte a saját fiát Felsőbá­
nyán Tenki ottan városi alorvos; a fiú korhely 
és jeiiemtelen volt, a ki atyjának sok szégyent 
és keserűséget okozott s legutóbb — 150 fo­
rintot ellopva tőié — újra dorbézolni ment. 
Az aiya elkeseredésében puskát ragadt, fölke­
reste a fiat a korcsmában s ott agyonlőtte.

konyi nehéz .----- .-----
eredeti közép — 
net nehéz 40----- 42.— írtig,

romániai átmeneti ba- 
frtig, rom. átmeneti 

írtig, szerbiai átme- 
azerb. átmeneti

könny. 36.—37.— írtig hizó a vasútról mázsáivá 
30.—35 — írtig, hizó 1 fél éves élősúlyban 
4% —•—• hízó két éves élősúlyban 3b.—.30 
írtig, makkos sertés élősúlyban, 461 /• levonással 
írtig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kiló és 47»-os levonással métermázsánkint ér­
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek adattak el a vevőnek, pá- 
ronkint 3 arany vám fejében megtéríttetik

Törvényszék.
— Az Azienda Cziankall sajtóperben él­

téit Schiff Sarolta kegyelmi kérvényt adott 
ae, melynek azonban az igazságügy miniszte­
ri um e hó 7-én kelt rendelete szerint, hely 
nem adatott.

Apró-cseprö.
Adomák Praktikus majorosa é. 

X. asszony tejet akar vásárolni, megkérdezi a 
majorosáét, hogy literje ? — Hat krajezár, — 
mondja a jó asszonyság. — De nekem tiszta 
és jó tej kell. — Akkor tiz krajezár az ára. 
— Szeretném ha cselédem ott lenne a fejős­
nél. — Ohó, úgy tizenöt krajezár literjei — 
A jégen. Éva : „Emma, gyerünk segítsünk 
annak a két hölgynek, akik amott leestek.“ 
Emma : „Ugyan hova gondolsz, — hisz azok 
azért estek le, uogy arak emeljék fel!“

Hogyha sebzi szivedet 
„U n a b e 11 a donna,“
A gyógyszertárból segít 
Egy kis - bell» donnái

Nemo.

A világegyetemet, mely mindenkire nézve 
ugyanaz, nem teremtette sem isten, sem em­
ber, örökké eleven tűz volt és lesz mindig, 
bizonyos törvények szerint majd kigyuló majd 
eialvó, játék, melyet Jupiter játszik önma­
gával.

Heraclltos.
A dialektikusnak a világ fogalom a szép 

szellemnek kép, a rajongónak álom, a búvárnak 
valóság.

Orges.

Vigyázzon minden ellenzéki párt a maga 
soraiban, és ne engedje magát olyanok által 
nemes hazafiul feladatában gátoltatni, a kik 
csak álezás ellenzékiek és szolgálataikért ju­
talmakban szoktak részesülni a kormánytól.

Verhovay Gyula.

SZERKESZTŐI POSTA.
K—i S—r urnák, helyben. „A Téli es t“-ben 

van a képzelőtehetségnek nyoma és van benne gondolat 
is de hiányzik belőle a tachnika és a kifej ez ás szabatos­
sága „Szabad vagy már“ kezdetű verses közlemény 
természetes hangjával csinosabb a „T é li idő“ Idő­
vel jobbat várunk a (véleményünk szerint) fiatal szer­
zőtől.

Színház. Holnap, kedden Somogyiné 
juialomjátekár« berletszünetben adatik : 
SZaPÁRI PÉTER. Eredeti történeti dráma 5 
felvonásban. Legközelebbi előadás : „A nagy­
zás hóbortja.“ vígjáték 4 felvonásban. — 
E őkészületek tétetnek: „Az ember tragédi­
ája“ költői műre. „A fekete dominó* ope­
rára.

Múzsák.
— Emléktáblát Berzsenyi Dánielnek So

mogyban N o s z 1 o p y Tivadar nyílt felhívást 
intéz a megye közönségéhez, hogy Berzsenyi 
Dániel a legje.e ;ebb magyar ódakőitó niklai 
hazát, hol Berzsenyi sokáig lakott, jelölje meg 
emléktáblával. Alacsony, náddal fedett kis ház 
volt; a költő fia, László később megnagyobbí­
totta s cserép födelet csináltatott reá, de a 
költő szobái érintetlenül maradtak. Épen fél 
század tűnt el azóta, hogy Berzsenyi Dániel a 
niklai temetőben örök almát alussza s most, 
őtven év múlva csakugyan nem lehetne ke­
gy eletesebben megemlékezni róla, mintha 
niklai volt lakóházát diszes emléktáblával je­
löl ;k meg.

— Képvásárlások. A fővárosi taaács el­
rendelte, üoíy a kiállítás n részt vett művé­
szek képeiből több megvásároltassák, mert az 
e ezéira fő vett összeget a belügyminiszter jó­
váhagyta. Baditz Ottótól az „ Angyalcsinálók“-at 
(2000 írt), Szitka Gyulától „Minden szen­
tek előtt“ (750 frt), L geti Antaltól „Buda­
pest látképe“, (250 forint végre Kiss György­
id! a „Kis tolvaj* ez. szobrot (bronz) 2000 írtért. 
Egyúttal a képzőművészeti bizottságot fölhívta 
a tanács, hogy a képek elhelyezéséről gondos 
kodjék s azon véleményt, mely müipari tár­
gyak vétessenek meg az erre megszavazott 
3000 írtból. 

K.öse,gazda,$á.8>
— Budapesti sertésvásár. Kőbánya jan. 

15. — Az üzlet csendes. Magyar urasági
öreg nehéz 42.----- 44.— írtig, magyar uraság
fiatal nehéz 43.-----44.— írtig, magy. uras.
fiatal közép 42—.-44.— írtig, magy. uras. 
fiatal könnyű 42-.- 44.- írtig, magyar sze­
dett nehéz 40 - .43 ---- írtig, magyar szedett
közép —38.—40.— írtig, magy, szedett könnyű

Vasúti menetrend.

Debreczenböl indul

Budapest—Nayy várad feli: d. e. 9 Ó. 15 p. 
„ „ d. e. 11 ó. 67 p.
„ „ este 9 6. 39 p.

Szathmdr felé : d. e. 4 6. 56 p.
„ „ d. n. 7 6. 5 p

Kassa leié” d. e, 9 ó. 25 p.
v „ d. n. 7 ó.

d. u. 4 d. 
d. n. 4 6.Nánás m. a. v.

*1 p. 
30 p. 
42 p.

Debre zenbe érkezik

Budapest felöl: 
»
»

Stathmár felől: 

Kassa felől.

Ndnds fetől : (Debr. vásárt 
(m. á. V. indh.

reggel 4 <5. 26 p 
d. n. $ ó. 48 p. 
este 6 ó. 45 p. 
d. e. 8 ó. 47 p. 
este 9 ó. 14 p. 
d. e. 8 ó. 15 p. 
este 6 ó. SO p 

d. e. 8 ó. 66 p. 
d. u. 6 6. 25 p.

Fílelós szerkesztő : Gáspár Imre.
Kiadó : Kutast Imro.

Hatóságilag engedélyezett

szálloda- és kávéhás-személyzet
elhelyező intézet.

A helybeli és vidéki szálloda és kávé- 
ház-tulajdonos, valamint a pinezér uraknak is 
van szerencsém becses tudomásokra hozni, 
miszerint hatóságilag engedélyezett elhelyező 
intézetemet megnyitottam és midőn azt szivei 
pártfogásukba aj'ánlanám, egyszersmind kije­
lentem, miszerint mind a tulajdonos urak, 
mind pedig a személyzet érdekeit szivemen 
viselni s mindkét ró-zt teljesen kielégíteni 
működésem főczélját képezendi.

Mély tisztelettel vagyok alázatos szolgájok
Glück Adolf,

pinezéregyleti ügynök.
■i Lakás: K^das-utcza 1834. szám 53
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Gyára :

VH. kér. alsó erdősor
3. MZ.

Ajánlja szabadalmazott, zajtalan, önmagukat felhúzó
zárredőnyeit

/<W°7e>J nczéllemezbf>l i továbbá szabadalmazott Blazicek- és Brecka-féle tölti és szel- !

SS 5» 1 «T 'Ka Vm S "áh <m ••
valamint

Sj e . központi-fűtési berendezéseit,
ntíIm,egí v8gy több helyiség számára ; mely utóbbiak különösen uj épitmé- 
alkalm&zhatök * kórhazaknál, 8t^- szellőztetéssel, vagy szellőztet és nélkül, igen czélszerűen

M 4

Saját termésű

ÉRMELLÉKI ÓHEG YIBORj
a legtisztábban kezelve

üvegenként, és úgyszintén hordószámra.
— frt 22 fer.1 literes üveg, üveg nélkül

í/'* » » • • • • „ „ 
Hordószámra 100 liter......................16 „ — „

Az üres üvegek 10—5 krajczárért váltatnak vissza.
Valódi amerikai legfinomabb császár olaj, mely a legfinomabb 

és legnagyobb világítási képességei bir és minden veszélynélküli 
1 liter 30 kr.

Rickl József Zelmos.
Debreczenben.

Ajánlja továbbá valamennyi az építési szakmába 

tartozó munkáit, u. m. épületi-, mű- és szerkezeti 

lakatos munkáit.

Mindenféle fűszerek. éa> főzelék.eR.

.Mintakártyák és költségre- 1 

tések, ingyen és bérnientve.
tás -igwo, W

Saját termésű BOBOK

I ei»¥Il*SlAPP4

az ország, ,s kiállításon nagy éremmel k tüntetve, jó és tiszta kezelésért
1883. évi Bakar igen finom 50 literen felül 40 frt, 1 liter 50 kr
1884. évi Bakar „ „ 50 „ „ 16 fit, 1 liter 26 kr
1884. évi Asztali „ „ 50 „ „ 13 frt, 1 liter 20 kr
1885. évi Asztali lehúzva 50 „ „ la irt, 1 liter 20 kr’
1883. év, Egri vörös 50 „ 40 frt. 1 fiter 50 kr'

S bármily nagy megrendelésnek g)orsan és pontosan meg-

Tóth Sándor
fiiszerker. sk< dő és n-igy bortermelő, 

kisvárad utcza sarkán, Debreczenben.

feltalálva és sajátkezüleg védjegygyei ellátva
PICHLER FERBNCZ által,

cs. kir. állatorvos, az osztrák-magyar hadseregben.
V L.f^glmÍ“deDlnea,‘üLküső sérülésekben, kitudódott sebekb-n minden háziállat- 
íkár H í i ho’611' 0v!llk?a^ kasznslatt és szépítő szer; segít különösen minden akár Iris, 
dá es,mi“denekfölött mirigyeknél, csombántalmaknái izomgyula-da oknál nyereg- es hsmieltöréseknél gyökerein gyógyító szer.
gé„él f0^vareannakShaP,PaéihelÖ'tiyÖS miaJdonsagainál és * gyógyulás gyors beköveikezé- 
t/ánok ^v, aJl k ka;z;l.alhato^ga mezogazdasaai egyesületek, tekintélyes agg bad as-

41,aI' Ä elismerő
! ÍIk’ RQe®<?l'fÍr*8Za|,pan 50 er. tisztasulyban, elég 10 beteg lónak o é. I frt 20. 

b- Resolvir-szappan 120 gr. tisztasulyban, elég 25 b-teg lónak o. é 2 frt 40 kr.
injden darab E. szappannal az illmö ország nyelvén kiállított kimeri tó 

_ .. . használati utasítás adatik.
Főraktár: az összes világrészek számara H asileuszki és Piláski-

nál Varsó.
Főraktár Magyarhon számára, Török József gyógyszerészn 1 Budapes- 

ten. Fiokraktár: Debreczen, Botechnek V. gyógyszerésznél.

Fogorvos

Dr. Deák J.

KITÜNTETÉS f—■

SZEGE Díl
érdemére mmel |

1876.

a közegészségtan okleveles tanara,
(ezelőtt Berlinben lovag dr. Uuérard udvari 

fogorvos és udvari tanácsos segéd-orvosa)
Debreczen, föpiacz, Vecseyház 
Fog es szájbetegségek alapos gyógy 

kezelése. Plombe ok a legkitűnőbb anya­
gokból. MÜfogak (egyesek és egesz íog- 
aorok) a legjobb amerikai légnyomatu 

szerkezet szerint.
Rendel naponta d. e. 9—12. és d. u. 2—5 

óráig.
Dr Deik fogpora és szájvize 

,,A n 11 s e p 11 c u m*‘ a fogak, foghus és 
szájür tisztán — és épségben tartására.

Főraktár: Göltl Nándor gyógyszertára 
,,A Megváltóhoz * Debreczeuben. Ar& ©gyen­

ként

Gazdák figyelmébe.
A nagy háti gazdászatomat felosz- 

laiván, összes ottani gazd. felszerelve- 
nyeimet eladóvá teszem f. é. márcz. ele­
jén még kijelölendő napon a nagy-háti 
pusztán tartandó örkénytes árverésen.

Addig is megtekinthető a helyszí­
nén, sőt meg és átvehető minden máé 
jelenleg általam már nélkü­
lözhető épület, gép, eszköz sat.

Bővebb felvilágosítást készséggel 
adok.

Spéry Tivadar.

g-H—m »a
KITÜNTETÉS

székes-
fehérvár

ezüstérem 1879.

aft

KÖNYV- és KŐNYOMDÁJA 1
DEBRECZEN, Főpiacz. Sz. NAGY KAROLY ház.

Ajánlja magát mindenféle
a

«• w

KITÜNTETÉS

f H- és K 8 N Y
ítyoi-s és pontos elkészítésére; ©lvála.11:

tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat;
diszmüveket arany- ezüst és sainnyomatban ; a törvénykezéshez megkivántató

ROYATOZOTT IVEKET;
41@ 8es és Iáteg&lé«|©gyökei»

Szóval a nyomdászat köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek.

A papír gyári áriban szám itta ti 
HIRX>E TESFIiET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő >D E R R E r Z bű mr, 07 

lapban a legolcsóbban számítva közzé teszek.

KUTASI IMRE,
kőnw- Ah kAnvnmHo-fnloi'vírx^Ao

L 0 N D 0 Fi
1 íj

I ^ -1.
Debreczen, Ibi 6 nyomatott KUTáftl IMRE könyvnyocndájábi^

It

DÍSZOKLEVÉL

ISTI-ben.

raj®

1886.

11+ tjhfn és ;>J

ZZgypM xzi
4 lap íKf-Ilnnii r 
den közlemény 16 Ár. fői-i a ti l:a

Ettifiz&Ju-c.
rBr.EGDI K. . OS ÁT H Y KÁj 
kHrssked:»a»btm tál bau Ki TASI ayomdijá- an a a

Delrn]
(r- e.)

ellenzéki szd
szagon.

A jubiH 
szik becsüli! 
lető hódolati 
t a 1 o s Mag] 
általa király] 
fáklyásmenetl
siót gyakoro, 
e jubileum 
hogy a ki rá 
Tisza Kálin 
mes kiterjed 
Tisza Kálim 
Napóleonnál 
csőkre fekt 
azért egy s 
egy rnenuyk 
egyetlen fuv 
kártyavárat, 
nek alapzati 
veiből épült, 
talos tömjén 
ben, hogy e 
nemzed köz 

Pedig
vihar mellet 
zéki szellő 
gatui, ritkít 
kezdetben 

Mi vau

I

öli

szabadság szj
föltételéért 
dokon át 
szónokok éS| 
jük, mindbe;] 
hogy itné 
meg szüzén 
kormány az, 
b a d o s s á 
kezében le 
vétve hasznd 
sajtó, a felbj 
zuglapok ellj 
ság keretébe 
alá nem von| 
sával akarj* 
me szerinti

A körmi 
nyit emlegeti 
csán állunk.

Hát a
biztosgyom 

alapföltételóv 
b i r á s k o dl 
hogy áiiuuk 

Nos, ezl 
zal az állj 
egyetlen szál 
§• nyeli el 
ISaturnus, en 
szavai ökleli! 
Ságban eddi* 
lépésével a 
tan belelépel 
>A ross; 
v á s t ross 
mnudja a na 
kény-uralmi 
természetes 
mindannak a 
tiz év óta el 
válkaíik az l 
czéljainak, a 
rá oly halain 
legnagyobb á 
rátja.

És imé 
Meg van az 
többség, meg 
kóló hivataio 
vónyjavaslat 
rák — hi 
hallgatnak ; 
zegei, a reu 
készülnek fe


